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Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasanın 98’inci,

TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlamamasını
saygılarımla arz ederim.

Av.Dr.M. TÂNRIKULU

fyarbakır Milletvekili

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan 2025 yılı Ocak ayı dış ticaret verilerine
göre ihracatta ve ithalatta geçen yıla göre artış kaydedilmiştir . İhracat, geçen yılın aynı ayına
kıyasla yüzde 5,8 artarak 21,2 milyar dolara, ithalat ise yüzde 9,6 artarak 28,7 milyar dolara
ulaşmıştır. Yıllıklandırılmış verilere göre ise ihracatta yüzde 2,6’lık bir artış, ithalatta ise yüzde

2,3’lük bir gerileme yaşanmıştır. Ancak, ihracatçılar kâr marjlarını aşağı çekerek rekabet
edebilirliklerini sürdürebilmektedirler.

Bu bağlamda;

Hükümetin, ihracatçıların kâr marjlarının daralması ve rekabet gücünün korunması konusunda
aldığı veya almayı planladığı önlemler nelerdir?

İhracatın artırılması için döviz kuru politikasında 2025 yılında nasıl bir strateji izlenmektedir;
izlenecektir ?

Döviz kurunun düşük tutulması stratejisinin uzun vadeli ihracat politikalarına etkisi nasıl

değerlendirilmektedir?

Hammadde ithalatında düşüş görülürken, tüketim malı ithalatındaki artışın nedenleri nelerdir?
Bu artışı sınırlamak için herhangi bir düzenleme planlanmakta mıdır?

Altın ithalatına getirilen sınırlamaların dış ticaret dengesine etkisi nasıl değerlendirilmektedir?

Altın ithalatına getirilen sınırlamaların uzun vadede devam ettirilmesi planlanmakta mıdır?

Döviz kuru ve enflasyon arasındaki dengeyi sağlamak amacıyla hangi ekonomik politikalar

uygulanmaktadır?

Döviz kuru politikasının ihracatçılar üzerindeki etkisini minimize etmek için alternatif stratejilerin

uygulanması düşünülmekte midir?

Türkiye'nin ihracat odaklı büyüme stratejisini güçlendirmek amacıyla 2025 yılında sanayi ve
üretim alanında planlanan teşvik ve destek mekanizmaları nelerdir?
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